
“gazdag programmal emlékezik meg bartók bála születésének 
100. évfordulójáról a főváros xvii. kerülete, a zeneszerzőt 
erős szálak fürzték gyanis ehhez a városrészhez: életének je­
lentős időszákban, z 1911-20. közötti években rákoshegyen 
lakott, s az akkori községben, valamint rákos keresztáron, a pa 
raszthazakat járva népdalokat is gyűjtött, első gyűjtőutjának 
anyagát egyébként ugyancsak itt dolgozta fel, s ebben az idő­
szakban születtek munkásságának olyan kimagasló müvei, mint a 
kékszakállú herceg vára, és a fából faragott királyfi.

Belföldi hírek

1981, március 3. k e d

a bártók-centenáriumhoz kapcsolódó márciusi események so­
rában elsőként a fővárosi zeneiskolák legkiválóbb növendéke­
inek hangversenyét rendezik meg szerdán 
központban, ugyancsak itt kerül sor -
emlékbizottság rendezte emlékülésre, ahol tudományos ismeret- 
terjesztő előadás hangzik el a művész munkáságáról, ekkor nyí­
lik meg a művelődési házban a zeneszerző életútját - egykori do­
kumentumok, fotók felhasználásával bemutató - kiállítás is,

/folyt.köv./

a dózsa művelődési 
19-én a kerületi bartók

bb,1. bártók-centenáriumi programok a főváros xvii. kerületében 

i/ár/z/dg/zsu ie 1981. március 3.
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folyt./zíubb.1./bartők-centenáriumi 

az emlékülést díszhangverseny zárja.

# • •

bárt ók béta egykori lakóházánál a xvii» kerület hunyadi 
utca 50. szám alatti épületnél avatják* fel - 24-én - ács 
józsefnek, a zeneszerzőt ábrázoló mellszobrát, az évforduló 
alkalmából másnap egy másik műalkotással is gyarapodik a vá­
rosnegyed : a kerület központjában, a pfesti ut és a ferihegyi 
ut kereszteződésénél adják át táboroz.ferenc képzőművész 
kerámia-kompozícióját, amely a cantata profana ihletésére 
készült./mti/
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bb.2. az idén május 29 - junius 6 között rendezik meg a 
ünnepi könyvhetet

1/km/tr/dg zsu le

az idén május 29 - junius 6-a között rendezik meg a magyar 
kulturális élet kiemelkedő eseményét, az ünnepi könyvhetet, 
az ünnepi könyvhét országos szervezőbizottsága döntött a központi 
rendezvények időpontjáról és helyszínéről is. eszerint buda- 
pesten május 29-én^a Vörösmarty téren nyílik meg a rendezvény- 
sorozat, s a' vigadjó galéria ad otthont a szép magyar könyvek 
kiállításnak, a vidéki központi megnyitó helyszíne május 30-án 
győr Lesz, a szvetkezeti könyvterjesztés ugyancsak május 30-án 
Püspökladányban tartja a megnyitó ünnepséget,

- az ünnepi könyvhétre mintegy 100 mű, több mint 2,4; millió 
példányban jelenik meg, a hagyományokhoz híven változatlanul a 
mai irodalom áll az könyvheti lista újdonságainak középpont­
jában, ismét közreadják - a könyvünnep idéjen féláron - a köz­
kedvelt antológiákat, az elmúlt év novéllterméséből válogató 
körkép ,81-etg a tavaly megjelent versekből tallózó a szép 
versek ,80-at',' és a legújabb mai magyar drámákat közreadó ri­
valda 79-80at.

I
1981. március 3.30
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1 az ünnepi könyvhét idején a fővárosban és országszerte 

könyvutcákat nyitnak, többszáz könyvsátrat vernek fel, s 
megrendezik az iró-olvasó találkozókat, dedikációkat 16,/mti/
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bb»3o ámos Imre festmény , thonet szék - a hónap műtárgyai

1981=, március 3.i/km/tr/dg/zsu ie

a magyar nemzeti galériában ámos Imre 1939-ben alkotott 
a festő című képét, az iparművészeti múzeumban pedig egy tho­
net széket válásztottak márciusra a hónap műtárgyául.

az 1907-ben született ámos Imre művészetét - a köztudat 
szerint ~ nem könnyű megérteni és megszeretni, képei általá­
ban nem tartoznak a kellemes szobadíszek közé; értékelői Így 
ima: felkavaróak, gondolkodásra, emlékezésre késztetők.

ámos Imre nagykállón született, mérnök nagybátyja tanácsá­
ra középiskolai tanulmányai után a műegyetemre iratkozott be, 
s csak pár évvel később a képzőművészeti főiskolára, ahol hall­
gatóként már kiállított, sőt dijakat nyert. 1934-ben már sziny- 
nyei-dijasként szerepelt a műcsarnok őszi kiállításán, az ezt 
követő években is a Legrangosabb helyeken mutatták be ké­
peit: az ernst múzeumban, a nemzeti szalonban, 1937-ben párizsba 
is kijutott rövid időre, s Szentendrén is ezidőtájt dolgozott, 
mesterei festői stílusából semmit sem vett át, már az első 
időkben rátalált a maga útjára, a környezetében lévő tárgyak mü­
veiben mindig valami sajátos jelentést hordoznak, a művészet- 
történészei szerint ámos Imre megértéséhez - ezért is - csak 
sorsának ismerete visz közelebb, a fasizmus terjedésével ámos 
Imrén egyre inkább erőt vett a halálfélelem, érzékeny ideg- 
rendszere korán megérezte önön - 1944-es - pusztulását, a 
festő című önarcképe is pesszimizmusát, félelmét tükrözi.

“ az iparművészeti múzeumban egy thonet széket állítottak 
ki. a butormüvesség történetében az első ipari termék meg- 
cd.üLetése michael thonet, az 1796 és 1871 között éut ,•>> .-L-
ter nevéhez fűződik, aki hosszú ideig kísérletezett a fa haj- 
li-fásával, először egymásra ragasztott furnir-szeletekből 
állított elő Gőzöléssel hajlított bútorokat, majd a tömör fá­
val is megpróbálkozott, teljesen hajlított technológiával elő­
ször 1850-ben készített támlás széket a bécsi café daum számá­
ra, ez az 1-es számot viselő szék hengeres, rudalaku, tömör 
bükkfából készült, ugyanebből a típusból 400 darabot rendeltek 
magyarországra is.

mes-

b osztrák
a mester találmányát 1851-ben mutatta be először a nagy nyil­

vánosság előtt a Londoni világkiállításon, ahol bronzérmet nyert 
vele. Legnaoyobb sikere talán az 1859-ből származó 14-es sor- 
számot viselő székének volt, ilyen Látható az iparművészeti 
múzeumban - hasonlóból 1930-ig több mint 50 millió készült.

a thonet széket a világ minden táján használják, még ma is
vég Letekig Leegyszerűsített./mti/
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a hagyatékokból a belváros egyik Legszebb barokk muemlék- 
a volt karmelita kolostorban rendeznek tár La- 

sz'zad eleién épült rendház/egykori celláit ala it- 
iák át úgy, ti gy alkalmasakká váljanak# képzőművészeti any gok 
bemutatására, két helyiségben állítják ki kende judit szép vo- 
nalu vázáit, gyertyatartóit, fényes és matt felületű kerámia

petz ‘dokt r antik but raiból enteriőr részletet is rekonstru­
álnak. a ét állandó lállitást még ebben az évben megnyitják.
/mti/

tot a 18.

-5-

bb.6. u] állandó kiállítások nyílnak győrött 

mzs/st/zsu le

uj állandó kiállítások megnyitását készítik elő győrött. 
mindkét gyűjtemény anyaga a múlt évben került a xantus jános 
muzeüm birtokába, az egyik kende judit kerámikusmuvész élet­
műve. a másik egy győri művészetpártoló tudós orvos, dr0^petz 
aladlr magángyűjteménye, a két évvel ezelőtt elhunyt keramikus 
mintegy 140 alkotásból álló anyagát a művész testvere ajándé­
kozta a oyőri múzeumnak, a mintegy félszáz festmény tartalmazó 
magángyűjtemény pedig a győri kórház nehal igazgatójának vég- 
rendelete értelmében került a muzeum tulajdonába.

1981. március 3.

- tájol a bács-kiskun megyeifaluról - falurab'o 5
művelődési központ

9 9

1981. március 3.Lász/st/zsu ie

megkezdte a ,,faluról-falura,, cimu rendezvénysorozatát 
a hács-klskun megyei művelődési központ, március els ő heté­
be^. három településen, bácsbokodon, bácsborsodon és csávo- 
Lyon rendeznek kiállításokat és műsoros programokat.a bácsbo- 
kodi művelődési"házban a kecskeméti kerámiai studio legujaob 
alkotásait, s ,,egy marék világ,, címmel baghet iszkander 
szccló-fotóit Láthatja a közönség, a csávolyi művelődési ház- 
ban"a kecskeméti fotóklub díjnyertes képeiből nyílik kiálli- 
__ mig bácsborsodon a kiskunsági nemzeti parkot mutatja 
be színes fotótárlat, a rendezvénysorozat keretében a ,,hírős 
város, clróka bábegyüttese, tanyaszinháza, népi együttese és 

nikus zenekara ad műsort a községekben.

tás

a

a vándorrendezvényeken bemutatót tartanak a megyei művelő­
dési központban jól bevált ,,játékház,, foglalkozásokból is. 
ezeken szakavatott vezetők irányításával megismerkednek a gye- 
rekek a játékkészítés titkaival./mti/
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bb'V4e a szovjet kultúra és tudomány házának márciusi programja

1 /kj/mm/dg/zsu ie

az szkp xxvi. kongresszusa határozatainak megismertetésére 
szinte naponta hangzik el márciusban - dokumentumfilmek vetí­
tésével kísért - előadás a szovjet kultúra és tudomány há­
zában. a párt ügye - a nép ügye - címmel filmsorozat Ismerteti 
meg az érdeklődőket a szovjet népgazdaság eredményeivel, az 
uj ötéves terv feladataival.

ezen kívülis változatos, gazdag programot kínál Látoga­
tóinak a népszerű kulturális centrum az elkövetkező napokban, 
hetekben, háromnapos tudományos-műszaki filmfesztivált rendez­
nek március 4. és 6. között, majd két elméleti konferencia szín­
helye Lesz a Semmelweis utcai székház, március 12-én az ifjúság 
internacionalista szellemű neveléséről és a kommunista ifjúsági 
szervezetek eszmei-nevelő munkájának feladatairól lesz sző: a 
március 26-1 fórumon a szovjetuniónak a békéért és a nemzetközi 
együttműködésért, a népek barátságáért és függetlenségéért ví­
vott hard, a téma.

az ember és a haladás filmklub minden hétfőn várja az ér­
deklődőket, szovjet tudományos ismertterjesztő filmekkel, a klub 
vendégei márciusban tájékoztatást kapnak a szovjet gépgyártás 
eredményeiről, á szovjet színesfémkohászat és a vág érgyártás 
fejlődéséről is.

az orosz és a szovjet zene barátainak köre klubesten 
emlékezik március 17-én muszorgszkljra, a bartók centenárium 
tiszteletére pedig - március 24-én - bartók nyomában szcvjet- 
oroszc-rszágban címmel irodalmi és zenés estet tart.

a hagyományos kerekasztál-beszélgetések sorában ezúttal 
- március 19-én - a sport lesz a téma. a szovjet testnevelés 
és sport továbbfejlesztéséről tartandó eszmecserén moszkva 
uszőválcgatottájának tagjai is részt vesznek.

érdekes a kiállítási program is. bemutatkoznak az orosz- 
orszáci föderáció cseljunszkinszkoje alkotó házának grafikusai 
az utóbbi tiz esztendőben készült műveikkel, majd a hónap má­
sodik felében nyílik meg a moszkva a kortárs szemével a 
xviii. századtól napjainkig című - metszeteket, grafikákat, fest­
ményeket, iparművészeti alkotásokat felvonultató - tárlat.
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m v-R
zaj szabányokat

korszerűsítik abb.7.
folyt./zsubb.8./egrl

a hatmillió forintot érő gép, amely egy pvc Lemezgyár vezér­
lését Látja el, úgynevezett tirisztoros vezérlőpultból es 
ha-’fásszabályozó berendezésből áll. az egriek tavaly már kés:1 tet- 
+ek eov ilyen vezérlőberendezést a szovjet megrendelésre, s 
az újabb megbízás azt tanúsítja, hogy termékükkel elégedettek- 
holtak, a pvc-oyár berendezései egyébként nemzetközi kccpera- 
cldban készültek: az ndk-ban gyártották a gépészeti,az egri 
vílati-ban pedig az elektromos berendezéseket, mindkét ország 
kollektívája a kongresszus tiszteletére gyorsította meg a gyár- 
tás befejezését./mti/

i 1981. március 3.i/mg/z/pp/zsu ie 5

m folyamatosan korszerűsítik a zajszabványokat a magyar 
SlTvárosl zíjokamegengedett°szintjéré vonatkozó elíirásc- 

Skaérégílk’be??Ireé-ánLSsakPnálSnk“Lde3aSt8bbi^gstLo^e‘

szagban is.

hazánkban jelenleg 37 zajszabvány van érvényben, közülük 
harmincegyet az utóbbi öt évben dolgoztak ki, igazodva Két 
tíany szervezet, a kgst és a nemzetközi szabványügyi szerve- 
ze+ elólrásalh&z. külföldi vélemény: korszerűek a magyar _ 
zanszabványok. az előírások Legalábbis jól szolgálják a munca- 
és"Lakóhelyek, utcák, terek csendvédelmét. a korszerűsítésre 
ennek ellenére állandóan szükség van. ez nem jeuenti feutét- 
LenüL azt. hogy megváltoztatják a megengedhető zajszintek,mér­
tékét. sokkal'lnkább a vizsgálati módszerek korszerüslteseről, 
Gazdaságosabbá tételéről van szó. a műszaki-technikai fejlő­
dés, az uj gépek beállítása, vagy éppen az uj tipusu könnyű- 
szerkezetes épületek megjelenése okán a tervezőknek, megrende­
lőknek nemcsak azt kell tudniuk, hogy mennyi a megengedett 
za"szint, de főként azt. hogy milyen műszaki-fizikai jelle 
zőkből, paraméterekből következtethetnek a végeredményre. y- 
értelmbb ás olcsóbb vizsgálati módszerek kidolgozása a cél.

s
* v

»
#

i bbV9« algériai versenytárgyalást nyert a kontakta

I 1981» március 3.

versenytárgyalást nyert a kontakta alkatrészgyár algé­
riaiban. a nemrégiben kötött szerződés szerint másfél millió 
dolár értékben szállítanak villamosszerelési cikkeket, kapcso- 
Lókat és duoaljakat. a szállítási határidő igen szoros - köte­
lezettségüknek fél év alatt kell eleget tenniük Így a 
megállapodás után alig egy hónappal útnak indítják az első 
szállítmányt.

a tavalyi ugyanezekre a cikkekre kiirt versenytárgyalást 
is a kontakta nyerte meg. akkor egy rendkívül gyors fejlesz- 
téssel hódították meg az algériai piacot, hetek Leforgása 
alatt igazították az eredeti termékeket a speciális helyi mu- 
szaki követelményekhez, szabványokhoz, most is ezeket a villa­
mosszere Lési cikkeket ajánlották fel, s hogy az egyre élesebbe 
váló versenyben újból megnyerjék ezt a piacot, olyan tech- ' 
nclóolal intézkedéseket.hajtottak végre, amelyek még kelendőbbé 
teszik termékeiket, egykek között tovább korszerűsítették a cso- 
magclást./mti/

i/be/sl/zsu le
I

1

i*
Kar.;

i liftmagyarországon a lakó- és kommunális épületek csendvé­
delmét már megfelelő vizsgálati módszerek szolgálják

szirtisités elsősorban a .................
szint előírásainak módszerére vár. a korszerűsítést a szab­
ványügyi szakemberek az egészségügyi minisztérium 
gcs környezet- ' ^ = =

'!ft
ZtiycLlti L± lilUU OÍOI cr\ a KOr—

munkahelyi épületek, berendezések zaj-

ek az tiytibztisyuyyx 11111110^.1.01 o.vmí, az orszá— 
gcs környezet- es természetvédelmi hivatal és a szót illeté­
kes szakembereivel együtt végzik./mti/2# W

I
I

ifí ■; egri vezérlőberendezés a szovjetunióba Ibb.8.y <
m

1981. március 3. íkov/st/zsu le
bb.10. vízi mentő alegységet szerveztek Keszthelyen 

tas/st/zsu ie

vizimentő alegységet szerveztek Keszthelyen a vöröskereszt 
különleges segélyszolgálatának keretében, a csoport 24 tagool 

? többségük a helyi petőfi sportklub vitorlás szakosztályá­
nak sportolója.
/folyt.köv

a viLati egri gyárának kollektívája vállalta, hogy az 
szkp xxvl. kongresszusa tiszteletére határidő előtt Leszál- 
létrák a szovjetunióból rendelt vezérlőberendezést, az egriek 
állták szavukat és már útnak indították a megrendelőknek a 
berenMzést, amelynek szállítását eredetileg az első negyed- 
év végere vállaltak.
/folyt.köv./

1981. március 3.
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folyt./zsu

már megkezdték az alapfokú elsősegélynyújtó tanfolyamot, s 
ennek elvégzése után a vízből mentés fogásaic sajátítják el 
a testnevelési főiskola tanáraitól, a májusban esedékes vizs­
gát követően a balaton első vizimentői hat motorcsónakot kap­
nak, amelyekkel minden szombaton, illetve vasárnap egész na­
pos cirkáló szolgálatot tartanak a magyar tenger zalai part­
szakaszán. legfőbb feladatuk a vizibalesetek megelőzése 
lesz. de viharok, szerencsétlenség esetén segítik a vizirend- 
őrség munkáját, s ha szükséges, önállóan is mentenek./mti/

bb„10./vízimentő • • o bb.12, szabadidő-központ cég léden a termálvíz sokoldalú felhasz­
nálásával

1981. március 3.i/sb/tr/pp/lg le

a 40.000 Lakosú cég léd felzárkózott a korszerű mezőgazda­
sággal rendelkező ipari városok sorába, s kedvező földrajzi 
helyzete és eddigi fejlődése kellő alapot- ad arra, hogy pest me- 
aye déli körzeteinek mind fontosabb gazdasági, egészségügyi és 
kulturális központjává alakuljon, ezt a célt szolgálja egyebek 
között az az elképzelés is, miszerint 10-15 ezer vendég foga­
dására, ellátására, kiszolgálására nagy üdülőterületi és sza­
badidő -közoontot hoznak létre, amelynek ellátásában nagy sze­
repet szánnak a termálvíz sokoldalú hasznosításának, több termál­
kút már működik a városban, s várhatóan az idén egy újabb kút 
fúrására is sor kerül, az elgondolások szerint két terület, az 
úgynevezett öregszőlők és a kámáni erdő körzete is alkalmas le­
het a szabadidiő-központ kialakítására, ezert több min^szterium 
országos hatóság és szervezet körzemüködésével a pest megye; és 
cegLudl tanács a magyar-szovjet barátság termelőszövetkezettel 
közösen országos pályázatot hirdetett a szabadidj/í-központ ren­
dezési terveinek és á sokoldalú termálvíz hasznosítási javasla­
tainak kidolgozására.

1 
1

p
1

bb.11, jó a vadmalac szaporulat somogybán 

káp/st/zsu le

I

mm1981, március 3.í-*$X2

jó a vadmalac szaporulat - ezt tapasztalták a somogyi 
és fafeldolgozó gazdaság e dészeji, vadásza . a megye

os erdőségeiben a va diszno-a yák egy e y fészek­
kismalacot is táplájn k. úgy s ámítják, ogy az 

erdőgaz aság területén tanyázó mintegy száz koca az idén 
mintegy félezer utódot nevel . bár a kemény hidegek már elmúl­
tak a vadászok nagy gondot fordítanak a vaddisznók szóróete­
tésére. kukoricával, rostahulladékkal és egyéb úgynevezett 
,,magtársöpredékkel,, szórják meg a több mint száz etetőt, 
amelyet szívesen keresnek fel az anyadisznók./mti/

$enő
sür , - 
ben ct-

frfl20

p
f4

a pályáz&ók feladata, hogy mindkét Lehetőséget gondosan mér­
legeljék, elkészítsék a beépítési terveket, s a hasznosításban, 
gazdaságosságban egyaránt célszerűbbnek tartott terület terve- 
it dolgozzák ki nagyobb részletességgel, egyebek között 5.000 sze- 
mélyes melegvizü strandra, 600 személyes autós kempingre, 300 
személyes bungaló -táborrá, motelre, üdülőkre, 500 személyes ifjú- 
sáoi táborra, vadaskertre, Lovagiskolára, játszóterületre, sport- 
pályára, üzlethálózatra és vendéglátóipari egységekre várnak ter- 
veket. ugyanakkor a tervezőktől olyan gazdaságos megoldásokat 
kérnek, amelyekkel a termálvíz hőenergiáját télen-nyáron egyen- 
Letesen hasznosíthatják növényházak, nyulbőrszáritó épület fü- 
tésére, a strand és az üdülőterületen elhelyezett intézmények, 
épületek melegvízellátására, fűtésére egyaránt.

0
5

1
i*

# —8—
mi

J
Ki#i

az érdeklődők már átvehetik a pályázati kiírást a kommu­
nális beruházási vállalatnál /budapest, i. disz tér 17/ . 
kész terveket május 18-ig kell postán elküldeni a ceglédi váro­
si tanácsnako a bírálóbizottság legkésőbb julius elejéig hirde­
ti ki a pályázat eredményét, /mti/

6 s a*» V

-

fi
bb.13. fűtést szabályozó automatikák - újabb komarom megyei 
Lakásokat kapcsolnak be a távfűtésbeI 

#

1981. március 3.ráb/st/ig ie
%a hatodik ötéves tervben 11.000 komárom megyei Lakásba 

vezetik be a távfűtést, ezekkel együtt 1985-ben már több mint 
32'000 Lakás fűtéséről és melegviz-ellátásaróL gondokodik a , 
ave< távhőszolgáltató vállalat, a tervek megvalósítása érdeke- 
yy millió forintos költséggel korszerűsítik a hőközpontokat,

korszerű műhelyeket építenek és uj

me-m *3

is

ben 75
távvezetékeket cserélnek ki 
munkagépeket vásárolnak, 
/folyt, köv./
os'. 05/lg

h
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bb.13. /fűtést szabályozó

az üzemzavarok gyors elhárítására urh adóvevő láncot építenek 
ki az üzemegységek között* olyan berendezéseket szerelnek fel 
a hőközpontokban, amelyekkel gazdaságosabbá teszik a tüzelőanyagok 
felhasználását, csökkentik a hőveszteséget, ezek a műszerek a 
külső hőmérséklet és a szél hatását is figyelembe véve szabályoz­
zák a fűtés erősségét, megakadályozzák az esetleges túlfűtést, 
a hőfokszabályozók felszerelésével várhatóan öt százalékkal 
csökkentik az energia felhasználását, Így három és fél év alatt 
megtérül a műszerek beszerzésére fordított hétmillió forint, meg­
kezdték a távfűtéses Lakások ablak- és az ajtónyilásainak szige­
telését is, hogy megakadályozzák a meleg kiszökését, a számítá­
sok szerint ily módon 15-20 százalékkal csökkenthető a laká­
sok fűtésére felhasznált energiamennyiség , 1983-ig csaknem 
30.000 központi fütéses Lakásban oldják meg a szigetelést a táv- 

főszolgáltató vállalat költségére, /mti/

1. folyt*/tg bb.14. uj aszfaltozógép - gyorsabb útépítés 

dob/st/ig

o e c e «

6 1981. március 3,

nagy teljesítményű , önjáró aszfaltozógépet szerkesztett 
a szegedi közúti igazgatóság mérnökökből, technikusokból álló 
újító csoportja, a tehergépkocsiból kialakított berendezés mű­
szakonként mintegy 20.000 négyzetméteres útfelületen teríti szét 
a bitumenes kőzuzalékot. alkalmazása Lehetővé teszi, hogy az 
eddigi hat hónap helyett az építkezésre Legkedvezőbb két-három 
nyári hónapban megoldják csongrádban az útburkolat felújításokat, a 
berendezésen előre pontosan beállítható a szórás szélessége 
és a rétegvastagság, igy kellő takarékossággal bánhatnak 
táltos zúzalékanyaggal, az újítás alapján a hódmezővásárhelyi me­
zőgazdasági gépgyártó vállalat még az idén huszonhárom ilyen 
útépítő gépet készít, s ezekkel ellátják az orszáo valamennyi 
közúti igazgatóságát, /mti/

ie $

tó

az asz- I

%
‘■5

39908 fl,
cserszegi fűszeres - keszthelyi

i

bb.15, nemes olaszrizling, 
szőlőnemesitők eredményei

tóa/st/ig

bb,16, ismét havazik az országban - az utak járhatók 

i/ár/mm/ig ál

keddre virradó éjszaka az ország jelentős részén havazott: 
reggelre hótakaró borult a duhántulra, pest- és nógrád megyére, 
valamint a főváros területére, az utinform jelentése szerint 
a csapadék viszonylag csekély mennyisége és az enyhébb időjárás 
miatt az utak továbbra is mindenfelé járhatók, csupán a közle­
kedés üteme lassult Le jelentősne. az útnak indulók Veszprém 
és' fejér megye északi területein, győr-sopron megye egyes része­
in, továbbá komárom-, pest- és nógrád megyében, valamint jász- 
berény térségében havas, hőkásás burkolatokra , többhelyütt csú­
szásveszélyre számíthatnak, az alsóbbrendű utak közül fő­
ként a hegyvidéki területeken átvezetek burkolata síkos a rá­
tapadt hótól, a közúti igazgatóságok tisztitó jármüvei már az 
éjszaka folyamán megkezdték, s kedd reggel fokozott készültség élet­
be lépésével folytatták az utak tisztítását, a csúszásveszélyek 
csökkentését.

I1981 . március 3*
1981. március 3.

a keszthelyi agrátudományi egyetem kertészeti tanszékén 
előállított uj szőlőfajták közül a múlt évben állami fajtael­
ismerésben részesült nemes olaszrizlingbői körülbelül egy mil­
lió oltványt készítenek ezekben a hetekben a badacsonyi szőlő- 
és bortermelő rendszer taggazdaságaiban, valamint a sármelléki 
tsz-ben és a Vonyarcvashegy! szőlőtermelő szakcsoportban, az 
illat- és zamatanyagban is gazdag és az ismert fajtáknál 
20-25 százalékkal magasabb hozamot adó nemes olaszrizllnget 
elsősorban nagyüzemek telepítik.

ie
I
F.I-

W
á>

I
3 ■0 a keszthelyi szőlőnemesitők másik kiváló szőlőfajtája, 

az egyetemi kísérleti telepen előállított cserszegi fűszeres’ 
már a fajtajelöltek Listáján van. az üzemi kísérleteket a sár-

termelőszövetkezet végezte el. a liszthar­
matra, peronoszpórára nem érzékeny, fagytűrő szőlőből jelenleg 
negyven hektár van a nagyüzemekben, és a sármelléki termelőszövet­
kezet további 50 hektárra gj-egendő oltórügyet adott át a napok­
ban a szaporitóüzemeknek, magas termő- és cukrosod óképessége, 
fagy tűrő volta és áthajtó zamatanyaga miatt az alföldi szőlőter­
melők között nagyfTrintajaz érdeklődés.<a nemesitők szerint 2-3 
év múlva már annyi oltórűgyet biztosit a sármelléki termelőszö­
vetkezet, hogy kielégíthetik az országos igényt.

v
í
0

mellék! zalavár5 > 1 í

reggelre a fővárost 7-10 Centiméteres hóréteg borította, 
ám a tömegközlekedési eszközök késésétől eltekintve a forgalom­
ban nem okozott fennakadást az időjárás. a kora hajnali órákban a 
fővárosi közterületfenntartó vállalat 72 munkagépe végzett őrjára­
tot budapest főútvonalain, 545 rendkívüli hómunkás jelentkezett 
hóeltakaritásra. a vállalat egyébként már a főváros tavaszi nagy­
takarításához kezdett hozzá az elmúlt napokban, ám az időjárás 
közbeszólt, igy rugalmas munkaszervezéssel órák alatt csoportosí­
tották át az erőket az úthálózat tisztítására, a folyamatos köz­
lekedés feltételeinek biztosítására, /mti/

09'. 20/lg

ESS
:Í-V £ a*

*w sikert értek el a keszthelyi nemesitők a saszlafélék 
szelektálásával is. sok évi munkával 2 fehér és 2 piros fajta­
jelöltet állítottak elő. a csemegeszőlőként ismert, de a legjobb 
pezsgőalapanyagot adó saszla négy uj változatának szaporítása 
az idén kezdődik, /mti/

% SStó
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fpt06^. 25/lg 10
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bb/18/ időjárás jelentés 

ig le 1981 e március 3.

. ,a meteorológiai intézet jelenti 1981. március 3. kedden
12 órakor:

csapadékos idő

■w
/folyCköv^/
17.10/lg 12

bb/lT*’. kotorják a gázlót - részleges hajózási zárlat szigetköznél 

cser/ká/ig ál 1981. március 3.

lééi*

p. -
3--

budapesten hétfőn a hőmérséglet napi középértéke 0,8 fok 
volt, ez 2v3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 1 fokot mértek* a tengerszintre átszá­
mított Légnyomás 1006 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás szerda estig:

erősen felhős illetve borult idő, esővel, havasesővel, hava­
zással*/ helyenként köd. megélénkülő változó irányú szél, a 
Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4. a Leg- 
magasabb nappali hőmérséklet szerdán: 1-6 fok között.

a duna vízállása budapestnél 208 cm, hőmérséklete 3.0
fok. /mti/

bot 19. óvoda-bölcsőde avatás a pécsi Lvov-kertvárosban

han/sí/ig le

a pécsi Lvov-kertvárosban kedden megnyílt a nevelési köz­
pont harmadik óvoda-bölcsőde egysége, Így már több mint ezer 
gyermeket fogadhatnak az intézményben, őszre elkészül a harma­
dik általános iskolai tömb is 16 tanteremmel, s akkor készen 
áll a nevelési központ valamennyi gyermekintézménye, idei prog- 
ram még a háromezer adagos konyha és étterem átadása, a következő 
két évben pedig elkészülnek a kiszolgáló Létesítmények, a kollé­
gium, az uszoda és sportcsarnok, a fórumszerü udvar köré csopor­
tosuló épületek Impozáns együttest alkotnak pécs Legifjabb vá­
rosrészében, amely teljes kiépítése után mintegy százezer em- 
bernek ad otthont, /mti/

1981. március 3.

»**.
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bb/18. /időjárás/.,,. 1, folyt./lg
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14^10/ig - 14 -

1¥'^

bbr.:21. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzake 1981. március 
3-án 14.00 óráig

1981. március 3.leig

bb^20V a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli,

1981. március 3gk/bam/ig ie

hogy a taksony - szigetszentmiklós és a majosháza - szigetcsép 
közötti révátkeléseken március 7-től menetrend szerint megindul 
a személyforgalom", /mti/
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bb^'22. tavaszi munka a havas földeken 

kör/ká/ig le Ü1981. március 3.

keddre ismét fehérbe öltözött a határ borsod megyében; a 
sürü hóesés 2-5 centiméteres takarót terített a vetésekre, 
takíaközi és a bodrogközi nagyüzemekben, ahol későn került 
földbe az Őszi gabonák vetőmagja, ismét megkezdték a műtrágya 
kiszórását8, a tápanyagot majd az olvadó hóié juttatja a talajba, 
a műtrágyát a növényzet fejlettségi fokának megfelelően adagol-" 
ják.

a
0:

1
I

hó lepte be a tokaj-hegyaljai szőlőstáblákat is . ennek 
ellenére több mint százan dolgoztak kedden is a tőkék metszésén, 
a muftka sürgőié vált, mert most már számíthatnak a 
márciusi rügyfakadásra. a fagyok okozta károsodás ellensúlyozására 
a tőkéken a szokottnál több rügyet hagynak.

nem befolyásolja a tavaszi munkát a márciusi hóesés a 
fóliás kertészetekben, a szentistváni, borsodivánkai és tardi 
zöldségtermelő szakcsoportok tagjai a megközelítőleg ötvenezer 
négyzetméter fóliasátor alatt jórésztfeTvitették]már/a saláta, 
a hónapos retek és a karalábé magját, /mti/

v.t

s

bt/,2^. kitüntették kaján tibort 

mm/dg/ig le 1981. március 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa kaján tibornak, az uj 
tükör cimü lap főmunkatársának 60, születésnapja alkalmából, 
eredményes munkássága elismeréseként, a munka érdemrend arany 
fokozatát adományozta, a kitüntetést kedden az országházban 
bajnok zsolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hi­
vatalának elnöke adta át. /mti/

Ü
a

bble:24l. magyar szakszervezeti küldöttség utazott afganisztánba 

gg/sl/ig ie 1981. március 3.
S“sólyom ferencnek, a szót titkárának vezetésével kedden 

magyar szakszervezeti delegáció utazott afganisztánba, az afgán 
szakszervezetek központi tanácsának i. kongresszusára, a kong­
resszust követően kerüU a két szakszervezeti központ hivatalos, 
baráti tárgyalásaira a két szakszervezet közötti együttműködés­
ről, a kapcsolatok további erősítéséről, /mti/
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kedden ugyanis délnyugat felől váratlanul nagy nedvesség- 
tartalma, enyhe Levegő lepte "el a kárpát medencét, aminek orszá­
gos eső lett a következménye, ám az északi országrészeken ez a 
tavaszias levegő a múlt hétről itt maradt hideg légtömegekkel ta- 
Lálkozött ebből Lett a sür'IJJ hóesés, győr-sopron, fehér, pest? 
négrád, h vés, borsod megye^és főként budapest lakossága méltat- 
lanködott a visszatérő tél miatt, nem is ok nélkül: ahol hava- 
zott, ott 5 centiméternyi vastag hőtakaró lepte el ideig-óráig 
a földeket- utakat, az ésfiizki középhegységben pedig újra 50-65 
centiméterre dagadt a hólepel, ám a sík területeken és különösen 
a nagyvárosokban plusz 1 és 6 fok között ingadozott a hőmérsék­
let, tehát a hóból viszonylag hamar latyak Lett.

bb>.*25. elutazott az iraki felsőoktatási miniszter 

s/dg/gw le 1981. március 3®

egyhetes látogatása befejeztével kedden elutazott buda- 
dzsaszem moham/cid khalaf iraki felsőoktatási és tudo­

mányos kutatásügyi miniszter, aki delegáció élén pozsgay Imre 
művelődési miniszter meghívására tartózkodott hazánkban, a mű­
velődési minisztériumban a vendéget tájékoztatták a magyar fel- 
sőoktatásrólés megbeszéléseket folytattak a magyar-iraki kul­
turális együttmükoedés fejlesztésének lehetőségéről.

dzsámim moháriad khalaf-ot fogadta aczél györgy minisz­
terelnök helyettes és találkozott pál Lénárddal, az mta főtit­
kárával. látogatást tett a budapesti műszaki egyetemen, a köz­
ponti fizikai kutató intézetben és megismerkedett az oktatás- 
technikai exportcikkeket gyártó magyar vállalatok termékeivel.

a látogatás során aláírták az 1981-1983. évekre szóló 
magyar-iraki kulturális és tudományos együttműködési munkater­
vet. ez rögzíti: tovább folytatódik az országaink közötti hagyo­
mányos ösztöndíjas-csere, a magyar és az iraki egyetemek, kuta­
tóintézetek, művészeti intézmények közötti együttműködés, a 
kiállítások és filmek cseréje, a munkaterv most első Ízben 
irányozza elő olyan iraki szakemberek fogadását, akik az iraki 
állam költségére folytatnak majd tanulmányokat magyarországon.

/inti/ —. —

bbV26. kiemelt feladat a gabonatermesztési program - kite-közgyű­
lés kábán /marjai józsef/

pestről

szű/st/gw 1981o március 3V

a nádudvari kukorica- és iparinövény-termelési együttmű­
ködés taggazdaságainak közéi 500 képviselője részvételével tar­
tották meg kedden kábán, a hajdúsági cukorgyárban a rendszer évi 
közgyűlését, a tanácskozáson részt vett és felszólalt marjai 
józsef, a minisztertanács elnökhelyettese is.
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/folyf.köv^/
10.00/gw(08 — 17“

tél, vagy tavasz? - tették föl a kérdést az emberek or­
szágszerte kedden, amikor sűrű pe^Tlyhekben hüllőt a hó az utak­
ra, földekre, hogy aztán nyomban olvadni is kezdjen, nem tél és 
nem tavasz, - tájékoztatott kedden a meteorológiai szolgálat 
ügyeletese, aki elmondta, hogy egészén csalóka jelenségek ját- 
sz''Znak Le az ország Légkörében.

1981. március 3.i/mg/mm/sL/gw le

bbV2/e se tavasz, se tél5

a hozzászólások után a közgyűlés uj kite igazgatóságot vá­
lasztott. a kite elnöke ismét szabó István, a nádudvari vörös 
csillag tsz elnöke Lett. /mti/

o

a hatodik ötéves tervben a rendszerközpont kiemelt fel­
adata a gabonatermesztési program, ez évben 34 taggazdaságban, 
amelyekben 35 ezer hektáron termelnek kukoricát és 28 ezer hektá­
ron búzát, s már hosszabb idő óta kiemelkedő terméseredményeket 
érnek el, á következő években a kite átlagához képest búzából 
1 tonnával, kukoricából 1,7 tonnával akarják emelni a hektáron­
kénti átlagtermést.

a klte-gazdaságok terméseredményei az indulási esztendő­
höz viszonyítva jelentős emelkedést mutatnak, a tavalyi rendkí­
vüli időjárás ellenére a hektáronkénti átlagtermés búzából 2,6 
tonnával! kukoricából 2 tonnával emelkedett.

a rendszerközpont jelentős műszaki szolgáltatással segíti 
a 370 taggazdaság munkáját, a szerviz-és diagnosztikai részleg 
tavaly 2360 erő-és betakarító gép szervizét végezte el. a munká­
kat jelentősen gyorsítja és könnyíti, hogy nádudvaron, a klte- 
köz pont bari 3500 négyzetméter alapterületű alkatrész-raktárt ad­
tak át rendeltetésének.

folyt./gwbb'V267 /kiemelt feladat....
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E mfolyt./gwbfol27l /se tavasz, se

mi lesz ezután?

igazi tavasz egyelőre még nem Lesz. a hét közepére ugyan 
enyhe, nedves, és emiatt borult idő várható szerda estére viszont 
északnyugatról hidegebb, szárazabb légtömegeket várnak a meteoro­
lógusok. az alacsonyabb hőmérséklet ellenére is azt fogjuk érezni, 
hogy felmelegedett az idő. ennek az érzéki csalódásnak viszonylag 
egyszerű a tudományos magyarázata: ha száraz légtömeg érkezik, 
akkor a felhőzet csökken, eltűnik a csapadék, s száraz időben eny­
hébbnek érezzük az időjárást, példa erre a múlt hét is, amikor 
átlagosan 10 fokkal volt hidegebb mint most, és mégis már-már 
tavaszias időjárásról beszéltünk.

ennek ellenére komolyabb felmelegedés nem várható, a 
műszerek előrejelzése szerint továbbra is késik a tavasz, /mti/

btil'29l a magyar nemzeti muzeum közli, 

jk/dg/gw ie

hogy március 14-én 12 órától 15-én 13 óráig a muzeum kiállításai 
zárva tartanak, ez a nyitvatartási rend a nemzeti muzeum épüle­
tében lévő természettudományi muzeum kiállításaira is vonatkoz-
zik.
/mti/

bbV3Cf. bkv-közlemény 

i/14/jk/dg/gw ie

-m
1981. március 3.

&

KI
I

KI 
, 1

1981 * március 3® ti

március 4-én délelőtt a szokottól eltérő lesz a csepeli 
gyorsvasul járatainak menetrendje - közli a bkv, a vonatok 7.40 
és 10.30 között félórás időközönként közlekednek: a boráros tőr­
ről minden óra elején és 30. percében, a csepeli végállomásról 

15> és a 45. perckor indul egy-egy szerelvény.

V

i i pedig a
bbt'28^ mupzjlkáLó város - váci rendezvények a bartók centenáriumra 

bam/mné/st/gw ie

népdal - népköltészet címmel ifjúsági hangversenyt rendez­
tek kedden vácott a művelődési központban, a bartók-centenáriumi 
rendezvénysorozat keretében összeállított műsort később pest me­
gye más településein is bemutatják, a város a következő hetekben, 
hónapokban a centenárium jegyében különösen gazdag zenei program 
színhelye lejzjsf. vácott rendezik meg a hegedűs duók országos ta­
lálkozóját a zenei általános iskolák, illetve a zeneművészeti 
szakközépiskolák tanulói számára, ismert művészegyüttesek 
- a többi között a városi kisz kórus, a vox humana énekkar és a 
musica humana kamarazenekar - jelentős részt vállalnak a bar­
tóki életmű megismertetéséből, velük együtt lép fel a március 
25-1 díszhangversenyen lehotka gábor liszt-díjas orgönamüvész. 
bartók béta nevét veszi fel a váci állami zeneiskola, az ünne­
pélyes névadót március 28-án tartják, s ez alkalommal avatják 
fel a zeneköltő gránitból, b ohzból készült emlékművét, blaskó 
jános szobrászművész alkotás t. a város ad otthont április 5» és 
81. között az országos úttörő fúvószenekari fesztivál résztvevő­
inek, s szintén vácott tartják a dunakanyar dalostalálkozót jú­
nius ‘6-án és 7-én.
/mti/

március 7-én üzemkezdettől március 16-ig a xiii® kerületi 
béke utón közműépítési munkálatok miatt a 14-es villamos^rákos- 
palota vasútállomás és frangepán utca között, a 49/b jelzésű 
villamospótló autóbusz pedig a madách tér és a frangépán utca 
között közlekedik® /mti/

ti1981® március 31

_ _ közlekedése szünetel * ebben
az időszakban a 12-es vil­
lamosI bb.32'. rostás István köszöntése 

gg/dg/gw kz 1981. március 3.

rostás Istvánt, a magyar vöröskereszt országos vezetősé­
gének alelnökét, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát 75, 
születésnapja és 60 éves párttagsága alkalmából kedden a kb szék­
háziban az mszmp központi bizottsága nevében óvári miklós, a po­
litikai bizottság tagja, a kb titkára köszöntötte®

/mti/

1^,'39/gw
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m bbrj31o tikverőzők, csicsókázók, rozmaringolók - búcsú a far­
sangtól

ö/dáv/kász/lér/sam/az/rrmé/zsu kz

eltemették a farsangot a mohácsi busók, végetvetettek az 
öt napig tartó vigasságnak mohácson, a sokác hagyományok szerint 

a rongyos jankelék kíséretében mégegyszer elözönlötték az 
utcákat, véglgvonszolták az utcákon a kimúlt farsang koporsó­
ját, hogy a főtéren megrakott máglyára vessék* nagy rivalgás- 
sal táncolták körül a tüzet, köszöntve a megújulást, horvátul 
pokládét, ámbár a tavasz ugylátszik késik az idén.

ES
I 1981. március 3.

KI
fel több évszázados farsangfarki népszokást, azaz farsang bú­

csúztató mulatságot, a tikverőzést elevenítették fel kedden a 
fejér megyei moha község fiataljai, a tétkergető termékeny­
ség varázsoló, tavaszhivogató ünnep megtartását a szakadó hjó sem 

az ifjak kormosán, ijesztő maskarákba öltözve
I

P’.J ^1 *-**-^^ v w 9
akadályozta, az ifjak kormosán, Ijesztő maskarákba öltözve 
járták a falut kora reggeltől, s huj-huj kiáltozással törtek
be a portákra...bekormczták az asszonynépet, hogy ne maradjon el
a gyermekáldás, nagy riadalmat okoztak a baromfiudvarban, meg­
kergették a tyúkokat - hiszen ezért tikverőzők elkobozták a 
tojást, ebből, meg az ajándékba kapott kolbászból, sonkából 
nagy rántottalakomát csaptak délután, folyt a jó bor, volt 
keletje a szalagos farsangi fánknak.

i.

WR
-.-V

#4 felújították a télbucsuztatő maszkajárást, a békés megyei 
eleken, az álarcos - medvének, bohócnak, vénasszonynak, kis­
babának beöltözött - maszkák gyalogszerrel, lóháton járták 
végig a falut’, nem maradt el a felvonulásról a bolondkerék, 
rajta hanzival és kredlivel, a vőlegénnyel és a menyasszonnyal, 
az elek! maszkákat az eső sem riasztotta vissza, űzték a tetet 
kereplővel, trombitával, hangos kodással.

nözmaringotássat búcsúztatták a farsangot felsőcsatáron 
a horvát nemzetiség lakta vas megyei községben, a legények 
csoportosan zeneszóval, nótázva keresték fel a lányos házakat, 
a leányok rozmaringgal, a gazda sonkával, borral várta a vendé­
geket. a farsangolók később a szőlőhegyre kanyarodtak, végig - 
látogatták a pincéket.

/folyt. kövV/

1^55/zsu
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mfolyt./zsubbrs31'e /t ikverőzők

a dédapa és a dédmama a távolból üzerá!: közeledik a tavasz, 
tojni kezdenek a libák, most mulassa ki magát mindenki, utána 
készüljön fel a munkára - énelkelték a farsangolók az 
ugyancsak horvát nemzetiség Lakta oLmódon. a legények pár­
ban - egyikük-egyikük menyecskének öltözve - járták a falut, s 

jó libás esztendőt,, a házak népének,

c e o
íM

A#
#0^

kívántak 1 9
tömördön éjfélig folyt a farsang búcsúztató vigság húshagyó 

kedden, napközben a fiatalok zeneszóval járták végig a házakat, 
táncvaperditették az otthoniakat, akik a csicsókázást tojással 
köszönték meg. az esti csicsó-bálon azután részt vett a falu 
apraja-nagyja, itt ugyanis a hagyomány szerint csak a ,,farsang 
farkát,, ünneplik tánccal, eszem-iszommal, mig nem elérkezik 
hamvazószerda./mti/

■•m

•M

mmbb-e'34V közlekedési változás 

gg/dg/zsu kz

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk 
közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy 
március 3-án, 4-én és 5-én este 8 órától hajnali 05 óráig bur­
kolatcsere miatt a xiv. kerületi hurigária körúti felüljárón 
csak a déli pályán lehet közlekedni, a reitter ferenc utca- 
róbert károly körúti csomópontban a jelzőlámpát sárga villó­
góra kapcsolják erre az időre, kérik a gépjárművezetőket, 
hogy a felüljá

/mti/

1981. március J,

m
0 
■a

rón és annak környékén óvatosan közlekedjenek.

bbV3^«. mesejáték-bemutató békéscsabán 

sam/st/zsu kz

a televízió és a jókai színház közös produkciójaként 
cser gábor ,,a hétpettyes lovag,, cimü zenés mesejátékát mutatták 
be kedden a békéscsabai gyermekközönségnek, a katkics Ilona 
érdemes művész rendezésében színre került mü tévéjátékként 
Lesz majd látható a televízióban, a darab zenéjét madarász 
Iván, verseit gyárfás endre szerezte; a látványos díszlet és 
jelmez a munkácsy-dijas gyarmathy ágnes tervezőmunkáját di­
cséri*.

a jól sikerült együttműködés nyomán a televízió és a békés­
csabai társulat folytatni kívánja a közös programot a gyermekeknek 
szánt tévéjáték-kínálat bővítéséért,/mti/

1?V05/zsu

1981c március 3»
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bb-a35V tüdőszürés - munkaidőkiesés nélkül 

ráb/st/gw kz

- kedden ,,kitelepült,, a komárom megyei állami építőipari 
vállalat tatabányai munkásszál Lőj ába a megyei tüdőbeteggondozó 
intézet egyik mozgo ernyőténykép-állomása„ egy héten át a munkás- 
szállón röntgenezik a vállalat vidéki dolgozóit, hogy munkaidő­
kiesés nélkül oldják meg a kötelező tüdőszürésüket. a komép dol­
gozóinak jelentős része ugyanis az alföldről, a nyírségből és 
az ország más részeiből jár komárom megyébe dolgozni, a kötele­
ző tudőszürésre korábban hazautaztak Lakóhelyükre, s Így a tá­
volabb lakóknak rendszerint 2-3 napos munkaidőkiesést jelentett 
a haza - illetve a visszautazás, ezt a munkaidőkiesést előzi most 

ermelő üzem és az egészségügyi intézmény közös akciója.

1981o március 3,

meg a

a termeléskiesést megelőző kihelyezett tüdőszüréssel ta- 
yauy próbálkoztak előzsör a komép-nál, és az akkori jó tapaszta- 
latok alapján teszik most rendszeressé ezt az előnyös vizsgálati 
módszert, /mti/ y
lf.22/gw

22

bb*.33l pszichológusok tanácskozása 

t/km/j k/dg/gw kz 1981, március 3.

kedden a tudományos akadémián tartotta meg küldöttközgyű­
lését a magyar pszichológiai társaság, az egyik legnagyobb - mint­
egy 1000 tagot számláló - társadalomtudományi társaság közgyűlé­
sén számbavették a tavalyi munkát, s a legfontosabb tenni­
valókat. ungárné komoly judit főtitkári beszámolójában egyebek 
között szólt arról, hogy a pszichológiai kutatások eredményei 
még nem mindenütt érvényesülnek kellőképpen a gyakorlatban, ma d 
a társaság belső életét elemezve rámutatott: az utóbbi években 
rendszeressé váltak a különböző szakmai tanácskozások, felolva­
só ülések amelyeken lehetőség nyílt az uj kutatási eredmények 
ismertetésére.

a közgyűlésen döntöttek belső működést meghatározó alap­
szabály módosításáról és több mint 140 uj tag felvételi kérelmé-
f'u w o

a küldöttközgyűléshez kapcsolódóan rendezik meg szer­
dától az v. országos tudományos konferenciát, három napon 
át a társaság szekcióinak megfelelően adnak majd számot a kutatók 
a legfrissebb általános-, pedagógiai-, munka-, klinikai-, gyógy- 

P^Lya-, gyermek-, krimin!L-, szociál-, valamint 
fejlodéspszichológiai eredményekről, száznál több előadás 
zik majd el az akadémia székházéban./mti/ hang­

ra
S3-

mMmL -= ‘W am
-

SE
I;bb,384 évi 500 tonna fonal - 2,4 millió forint devizamegtakarítás

1981. március 3.

kedden megkezdődött a munka a kőbányai textilmüvek zala­
egerszegi gyárának fonodájában, a szövőgépek egy részének kiselej­
tezése után megüresedett csarnokba eddig öt ndk gyártmányú textima 
gyűrűs fonógépet telepítettek, további ötöt pedig március közepéig 
állítanak üzembe, a tiz gépen évente 500 torma fonalat állítanak 
elő, ezzel évi 2,4 millió, importfonalra fqtiitott devizát takarít 
meg a népgazdaság, finn viszkóz és Lengyel poliészterszál keveré­
kéből készítik - tisztítás, kár-tolás, előfonás és nyújtás után - 
a fonalat, amelyet egyelőre a kötttex keszthelyi cérnázójába, on­
nan pedig budapestre szállítanak, a zalaegerszegi gyár szövődé- 
jében tervezett rekonstrukció befejezése után pedig a teljes mennyi­
séget a zalai megyeszékhelyen dolgozzák fel. /mti/

tas/st/gw kz

§:.4 0
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bb.37’. megalakult a kgst kukoricanemesitési koordinációs 
központja martonvásáron

dáv/st/zsu kz
a kgst országok kukoricanemesitési és vetőmag^rmesztési 

tevékenységének az összehangolására kukoricanemesitési koor­
dinációs központ alakult kedden martonvásáron, az mta 
mezőgazdasági kutatóintézetében, az alakuló ülésen az együtt 
működésben résztvevő országok - bulgária, Csehszlovákia, Len- 
oyelország, magyarország, az ndk, a szovjetunió és jugoszlávia 
- képviselői ismertetést hallgattak meg az egymás közti, eddig 
főként kétoldalú nemesítés! kapcsolatok eredményeiről, majd 
megállapodtak az elkövetkező öt esztendő kutatási programjában, 
s kidolgozták a koordinációs központ idei munkatervét.

e
1981. március 3.

:
a koordinációs tevékenység célja, hogy a résztvevő or­

szágok összehangolják a kukoricanemesitési és fajtaminősitő 
munkát, a nemesítés! alapanyagok felhasználását, egyesítsék 
anyagi- és személyi erőforrásaikat, s a tagországok sajátos 
igényeinek megfelelő tenyészidejű hibrideket állítsanak 
elő. mindezek eredményeként pedig az északabbra fekvő, hűvö­
sebb éghajlatú orszáookban is Lehetővé tegyék az eredményes 
állattenyésztés alapját képező kukoricatermesztés fejleszté­
sét, hatékonyságának növelését, e cél érdekében a koordinációs 
központ segitséoével közös nemesítés!, keresztezés! progra- 
mokat dolgoznak ki, ökológiai kísérleteket végeznek, többek 
között foalatkoznak majd a kukorica fehérjetartalmának növe­
lésével, & növény ökológiai alkalmazkodó képességének a fo­
kozásával is.

ÉéI

1
ii

a kgst kukoricanemesitési koordinációs központ alakuló ülése 
szerdán fejezi be munkáját./mti/
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/fqlyt.köv./ 
18 o;0 3/gw - 24 -

c
IS o

a továbbiakban pozsgay Imre művelődési miniszter tájékoz­
tatta a testületet a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok alaku­
lásáról? eredményeiről® elmondta, hogy pártunk politikájának meg­
felelően a kulturális kormányzat nagy súlyt helyez arra. hogy ha­
zánkban mindenki megismerhesse más országok szellemi értékeit, 
kultúráját, számunkra, a tudományos, a kulturális, az oktatási 
és a művészeti területeken egyaránt kiemelkedő jelentősége 
a magyar-szovjet kapcsolatoknak, a magyar tudományos akadémia és 
a szovjetunió tudományos akadémiája közötti tartalmas, kölcsönö­
sen gyümölcsöző együttműködés jellemzésére a miniszter elmondta, 
hogy jelenleg csaknem 80 témán dolgoznak együtt a magyar és a 
szovjet tudósok, s ugyanennyi témát dolgoznak fel - 18 probléma­
körben- a társadalomtudományok magyar és szovjet művelői.

van

1981, március 3.t/gy/s/dg/gw kz

-o-

bb/40*. októberben tartja országos értekezletét az mszbt - ülést 
tartott az mszbt országos elnöksége

egymás társadalmi valóságának, népeink életének bemutatá­
sában kiemelkedő hely jut az irodalmi müveknek 
óta idehaza csaknem 14 ezer szovjet tudományos-technikai, és 
szépirodalmi mű* jelent meg, évente mintegy 100 szovjet szerző 
munkáját fordítják le, s egy millió példányban juttatják el a 
magyar olvasókhoz, a szovjetunióban is milliókhoz jutnak el a 
magyar klasszikus és mai kortárs szerzők müvei;csupán petőfi 
sándor müvei 150 millió példányban kerültek a könyvesboltokba,

a zenei téren kialakult élő és eleven kapcsolatok egyik 
legfrisebb példája: a szovjetunióban készülnek a bartók centená­
rium megünneplésére, ünnepi ülés, díszhangverseny lesz például 
a moszkvai konzervatóriumban, az érdeklődők bartók-lemezek kö­
zött válogathatnak és a moszkvai nagyszínházban felújítják a 
kékszakállú herceg várát, s bemutatják a fából faragott király­
fi cimu balettet^
/folyt*, köv./
18*. 15/gw

felszabadulásunk

- 25 -

bbV39c jakeb károly és kelemen kristóf tárlata simontornyán 

blb/st/zsu kz

Jakab károly festőművész és kelemen kristóf szobrászművész 
jeles emberek, kortárs művészek és tudósok protréját megörö­
kítő ,,arcképcsarnok,, ciitiü együttes tárlata nyílt kedden a 
simontornyai vármúzeumban, a tárlaton huszonnégy olajfestmény, 
valamint huszonhárom terrakotta és bronzszobor portré látható, 
az érdekes festmény- és szobortárlatot április végéig tekint­
hetik meg az érdéklödők./mti/

1981o március 3.

a szovjet kultúra - hangsúlyozta a miniszter - az eltelt 
években magyarországon milliókat hódított meg. %

1bbf.40, /októberben tartja országos értekezletét

kiterjedt oktatási kapcsolatok is kialakultak, az utóbbi 13 esz­
tendőben több mint 14 ezer magyar hallgató szerzett diplomát 
szovjet felsőoktatási intézményekben, a szovjetunió sok segít­
séget nyújt az orosz nyelv-és(iroda lom tanárok továbbképzéséhez: 
Moszkvában például 200 tanárunk vesz részt többhetes továbbkép­
zésben'.
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bb/4d. /októberben tartja országos értekezletét.0.2.folyt./gw

ezt követően számos hozzászólás hangzott el. elmondták 
többek között azt, hogy hazánkban immár hagyomány, hogy a könyv­
heti rendezvényeken szovjet Írók találkoznak magyar olvasóikkal, 
járják az országot, ismerkednek az ipari munkahelyek és a ter­
melőszövetkezetek dolgozóival, a városok és a falvak életével, 
gyümölcsöző kapcsolatokat tartanak fenn a múzeumok is. több 
mint 250 ezer szovjet érdeklődő tekintette meg például moszkvá- 
ban és bakuban a magyar munkásmozgalmi múzeumnak ,,Lenin és a 
magyar tanácsköztársaság,9 című kiállítását.

az ülésen a továbbiakban apró antál javaslatot terjesztett 
elő az mszbt országos értekezletének összehívására; az erről 
szóló határozati javaslatot bíró gyula, az mszbt főtitkára is­
mertette/ ezután a testű leg egyhangúlag elfogadta a határozatot, 
amely szerint az mszbt vii6 országos értekezletét ez év október 
17-re összehívják, az országos értekezlet feladata Lesz, hogy ér­
tékelje az elmúlt öt évben végzett munkát, s meghatározza a je­
lenleg több mint 1600 mszbt tagcsoport, a magyar-szovjet barát­
sági mozgalom további feladatait, az országos értekezlet megvá­
lasztja majd az mszbt országos elnökségét.
/mti/

bb/4f« időjárás jelentés 

gg/gw kz
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1981. március 3/
m a meteorológiai intézet jelenti március 3.-án, kedden% 18 órakor:

felszakadozó felhőzet

a várható időjárás az ország területére szerda estig: 
felszakadozik a felhőzet és már csak elszórtan várható eső, 
havaseső, főként északon havazás, sokfelé tartósan párás, kö­
dös marad a levegő*, a legmagasabb nappali hőmérséklet 2-7 fok 
között Lesz/

/mti/

18/22/gw
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#bb/42. kiegyensúlyozott forgalom a fővárosban - országszerte 
járhatók az utak

1981. március 3=i/ob/z/gw kz

kedd estére a fővárosban a vizes, latyakos útviszonyok 
ellenére is helyreállt a kiegyensúlyozott, teljes forgalmi rend: 
a tömegközlekedési jármüvek zavartalanul közlekedtek, a buszok 
- a hegyijáratokat is beleértve - á reggeli helyzettel ellen­
tétben 9 ismét tartották a menetidejüket és időben érkeztek vég- 
állomásaikra, a közterület-fenntartó vállalat a nap folyamán 
107 munkagépet üzemeltetett, délután pedig 600 hómunkás dolgo­
zott a gyalogos átkelőhelyek és víznyelők rendbetételén.a máv 
és a volán járatai is késés nélkül érkeztek budapestre.

./az utak. bár egy részük, főként pest megyében, továbbá 
a dunántulon,'valamint az alföld déli és középső megyéiben 
-vizes, nedves, néhol pedig csúszós - országszerte járhatók.

az esti órákban az erős havazás - borsod kivételével - 
mindenütt mérséklődött, illetve elállt; Szabolcs, hajdú és 
Szolnok megyében havaseső, somogy és békés megyékben, valamint 
hajdu-bihar egyes részein viszont már eső esett.

/mti/ - « -

bb/43. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. 
március 3.-án, zárásig

tea
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I1981. március 3.gw kz

22/ tavaszi munka a havas földeken 
23/ kitüntették kaján tlbort
24/ maoyar szakszervezeti küldöttség utazott afganisztánba
25/ elutazott az iraki felsőoktatási miniszter
26/ kiemelt feladat a gabonatermesztési program
27/ se tavasz se tél
28/ muzsikáló város
29/ a magyar nemzeti muzeum közli
30/ bkv.-közlemény

- -

/folyt*, köv./ 
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek
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1981a március 4= s z e r d a

bt/, f. minta Lakótelep budapesten paneles családi házakból

1981, március 4Ci/sb/mjm/sl/zsu kz

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a fővárosi 
tanács és az otp a magánerős lakásépítés támogatásának jegyében 
elhatározta, hogy minta Lakótelepet létesít budapesten a pane­
les, tehát a házgyári épitésmóddal kivitelezett családi házak­
ból c a fővárosi tanács a xl. kerületben, a beregszászi ut és az 
eper utca közötti területet jelölte ki a mintalakótelep építésé­
re, amelyben valamennyi házgyárral rendelkező évm vállalat és a 
budapesti lakásépítő vállalat is részt vesz saját alkotásaival, 
a vidéki vállalatok az elmúlt években már több biztató kezde­
ményezéssel bizonyították, hogy a paneles technológia a családi 
ház építésben is versenyképes lehet a többi építési eljárással, 
különösen biztatóak ebben a vonatkozásban a tavalyi, a békés 
megyei árvíz pusztításait követő újjáépítés során szerzett ta­
pasztalatok* a néhány hét alatt felépített paneles családi 
házaki izlé'fVses környezetalakitásra is alkalmasnak bizonyultak,

V-

a fővárosi mintatelepen családi házakat, ikerházakat és 
kétszintes sorházakat építenek fel; együttesen 13-14 féle tí­
pust mutatnak be, az épületekben 40-50 kisebb-nagyobb lakást 
alakítanak ki, s a legkisebbnek az alapterülete 50, a legnagyob­
bé 100 négyzetméter Lesz, a békés megyei újjáépítés tapasztalatai 
alapján bemutatják az úgynevezett továbbépíthető házakat, esze­
rint a lakás összes helyiségei közül csak azokat fejezik be 
teljesen, amelyek a Lakáshasználat alapvető funkcióit, a mini­
mális szükségletet elégitik ki, az épület többi helyiségeinek 
,,nyers,, falait, szerzeteit is átadják, s a tulajdonos ezek 
',felöltöztetését,, később már maga végezheti el anyagi Lehe­
tőségeihez és igényeihez mérten,

/folyt-, köv1,/
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31* búcsú a farsahtől 
32* rostás István köszöntése 
3j/« pszichológusok tanácskozása 
34* közlekedési változás 
35/ tüdőszürés - munkaidőkiesés nélkül 
36'* mesejáték -bemutató békéscsabán
37; megalakult a kgst kukoricanemesitési koordinácios központja 
38* évi 500 tonna fonal , ,
39* iakab károly és kelemen ki tárlata 
40, októberben tartja országos értekezletét az mszbt 
41* időjárásjelentés
42; kiegyensúlyozott forgalom a fővárosban 
43, hírjegyzék
/mti/ - = ~

; s í * c

0/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: ágoston László
Izsák erika 
koronczay emil
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